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26 settembre 2023
Daimler Truck #HydrogenRecordRun: Mercedes-Benz GenH2 Truck conquista il record dei 1.000 chilometri con un pieno di idrogeno liquido 

· Il prototipo del Mercedes-Benz GenH2 Truck ha percorso una distanza di 1.047 km viaggiando da Wörth am Rhein a Berlino 
· Con #HydrogenRecordRun Daimler Truck taglia un ulteriore traguardo nell’ambito della sua doppia strategia basata su veicoli a idrogeno e a batteria
· [bookmark: _Hlk146641058]Andreas Gorbach, membro del consiglio direttivo di Daimler Truck AG e responsabile Truck Technology: “Il campo d’applicazione ideale per i truck a celle a combustibile è costituito dalle missioni di trasporto flessibili e impegnative sulle lunghe percorrenze. Nel caso dei truck, l’alimentazione a idrogeno è tutt’altro che un’utopia: lo abbiamo dimostrato in modo evidente raggiungendo il traguardo dei 1.000 km con un pieno” 

Leinfelden-Echterdingen / Berlino – Daimler Truck ha dimostrato con successo che la tecnologia a celle a combustibile a idrogeno può essere la soluzione giusta per la decarbonizzazione del trasporto sulle lunghe percorrenze con impieghi flessibili e impegnativi. Un prototipo del Mercedes-Benz GenH2 Truck omologato per la circolazione su strade pubbliche ha infatti percorso una distanza di 1.047 km con un pieno di idrogeno liquido nell’ambito della Daimler Truck #HydrogenRecordRun.  
 
Alimentato da un sistema di celle a combustibile sviluppato da cellcentric e dotato di un sistema di serbatoi per idrogeno liquido, il truck ha iniziato il viaggio nel pomeriggio di lunedì 25 settembre presso il Mercedes-Benz Kunden Center di Daimler Truck AG a Wörth am Rhein ed è arrivato a destinazione martedì 26 settembre, al mattino, a Berlino. Il veicolo ha effettuato il percorso a pieno carico e con un peso massimo complessivo ammesso di 40 tonnellate, in condizioni reali, senza emissioni di CO2. Il viaggio record con serbatoi piombati e chilometraggio controllato è stato confermato da un certificato di ispezione rilasciato da un organismo indipendente, TÜV Rheinland.
 
Insieme a Rainer Müller-Finkeldei, responsabile dello sviluppo prodotti di Mercedes-Benz Trucks, la segretaria di Stato per gli affari economici della Renania-Palatinato, Petra Dick-Walther, ha presenziato alla partenza del truck a idrogeno a Wörth am Rhein, di fronte a rappresentanti della stampa internazionale: “Oggi è un grande giorno! Dalla Renania-Palatinato parte un truck alimentato a idrogeno che arriverà fino a Berlino. Siamo orgogliosi che un'innovazione così rivoluzionaria sia stata ideata in Renania-Palatinato e sia stata sviluppata e testata nello stabilimento di Wörth. Questo dimostra la capacità di innovazione del nostro territorio e cambierà il settore dei trasporti in modo sostenibile. Abbiamo così raggiunto un altro traguardo lungo la strada verso la trasformazione e la decarbonizzazione del settore dei trasporti, grazie alle nuove tecnologie. Il percorso del GenH2 Truck dalla Renania-Palatinato a Berlino ne è la prova tangibile.” 
 
Dopo il successo del viaggio record, Andreas Gorbach, membro del consiglio direttivo di Daimler Truck AG e responsabile Truck Technology, ha guidato il veicolo oltre la linea del traguardo nel Ministergarten di Berlino-Mitte: "Per decarbonizzare i trasporti, abbiamo bisogno di tecnologie di propulsione sia elettriche a batteria, sia alimentate a idrogeno. Il campo d’applicazione ideale per i truck a celle a combustibile è costituito dalle missioni di trasporto flessibili e impegnative sulle lunghe percorrenze. Lo abbiamo dimostrato in modo evidente raggiungendo il traguardo dei 1.000 km con un pieno: nel caso dei truck, l’alimentazione a idrogeno è tutt’altro che un’utopia e stiamo facendo ottimi progressi sulla strada verso la produzione in serie. Allo stesso tempo il viaggio record di oggi ci ricorda che, oltre a tecnologie di propulsione adatte, per la decarbonizzazione dei trasporti sono necessari altri due fattori: un'infrastruttura energetica verde e costi competitivi rispetto ai veicoli convenzionali.”  

Prima del viaggio, il Mercedes-Benz GenH2 Truck è stato rifornito di idrogeno liquido alla stazione di rifornimento Daimler Truck nel Centro ricerca e sviluppo di Wörth. L'idrogeno fornito da Air Liquide è di origine rinnovabile, in quanto prodotto a partire da biometano con garanzia di origine. Durante il rifornimento, l'idrogeno liquido criogenico a -253 gradi Celsius è stato immesso in due serbatoi da 40 kg ciascuno, montati su entrambi i lati dell’autotelaio. Grazie all’isolamento particolarmente efficiente dei serbatoi del veicolo, l’idrogeno può essere mantenuto a temperatura per un tempo sufficientemente lungo senza raffreddamento attivo. Entrambi i serbatoi sono stati piombati da TÜV Rheinland prima dell'inizio della #HydrogenRecordRun. 
 
Per lo sviluppo di sistemi di propulsione basati sull’idrogeno, Daimler Truck preferisce l’idrogeno liquido nel lungo termine. In questo stato di aggregazione, questo vettore energetico presenta una densità energetica significativamente maggiore in relazione al volume, rispetto all’idrogeno gassoso. Di conseguenza, è possibile trasportare più idrogeno, il che aumenta notevolmente l’autonomia e quindi consente al veicolo di offrire prestazioni paragonabili a quelle di un truck diesel convenzionale.  
 
Daimler Truck persegue in modo coerente una doppia strategia, basata su veicoli alimentati a idrogeno e a batteria 
 
In qualità di uno dei maggiori costruttori di veicoli industriali al mondo, Daimler Truck ha aderito all'accordo sul clima di Parigi. L'obiettivo è quello di offrire, entro il 2039, solo veicoli nuovi neutrali dal punto di vista delle emissioni di CO2 durante la marcia sui mercati principali globali (Europa, Stati Uniti, Giappone). I truck con alimentazione elettrica a batteria sono la scelta giusta per il trasporto a corto raggio e per il trasporto a lungo raggio in caso di impiego regolare lungo percorsi pianificabili, con distanze e possibilità di ricarica adatte. I sistemi di propulsione basati sull'idrogeno possono essere la soluzione migliore soprattutto per gli impieghi particolarmente flessibili e impegnativi nel trasporto pesante e sulle lunghe percorrenze. Per il successo della transizione a tecnologie a zero emissioni, inoltre, è determinante la disponibilità di un’infrastruttura idonea e di sufficiente elettricità verde e idrogeno verde. Daimler Truck è convinta che una copertura di questo fabbisogno energetico rapida ed ottimizzata dal punto di vista dei costi sia possibile solo con elettricità verde e idrogeno verde. 
 
Da Berlino a Berlino: truck a idrogeno nel terzo anno di sviluppo 
 
Tre anni fa, il 16 settembre 2020, Daimler Truck ha annunciato a Berlino l’intenzione di investire in modo massiccio nella tecnologia dell'idrogeno. Il Presidente del Consiglio di Amministrazione di Daimler Truck, Martin Daum, aveva presentato per la prima volta al pubblico il Mercedes-Benz GenH2 Concept Truck, per sottolineare la strategia tecnologica dell'azienda.  
A ciò ha fatto seguito la fondazione di cellcentric, una joint venture con il Gruppo Volvo, che metterà in funzione uno dei più grandi impianti di produzione di celle a combustibile in Europa. I primi prototipi del Mercedes-Benz GenH2 Truck hanno iniziato i test dal 2021 e recentemente hanno dato prova delle loro prestazioni al passo del Brennero, una delle principali arterie del trasporto merci europeo. Il successo della #HydrogenRecordRun segna ora un altro importante passo lungo il cammino verso un trasporto su strada sostenibile. I primi truck a celle a combustibile saranno testati direttamente dai clienti nei prossimi anni. Lo sviluppo da parte di Daimler Truck prosegue nei tempi previsti e il truck Mercedes-Benz GenH2 dovrebbe essere pronto per la produzione in serie nella seconda metà del decennio. 

https://media.daimlertruck.com/go/HydrogenRecordRun
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Ulteriori informazioni su Daimler Truck sono disponibili nei siti web:
www.media.daimlertruck.com e www.daimlertruck.com
Dichiarazioni previsionali:
Il presente documento contiene dichiarazioni di carattere previsionale basate sulle nostre attuali valutazioni degli sviluppi futuri. Tali dichiarazioni previsionali sono caratterizzate da espressioni quali: ‘mirare a...’, ‘ambizione’, ‘anticipare’, ‘assumere’, ‘credere’, ‘stimare’, ‘aspettarsi’, ‘aver intenzione di...’, ‘può/potrebbe’, ‘pianificare’, ‘proiettare’, ‘dovrebbe’ e simili. Queste affermazioni sono soggette a una serie di rischi ed incertezze. Alcuni esempi sono un’evoluzione sfavorevole della situazione economica globale, in particolare un calo della domanda nei nostri mercati di vendita più importanti, un deterioramento delle nostre opzioni di rifinanziamento sui mercati creditizi e finanziari, eventi inevitabili di forza maggiore, come ad esempio disastri naturali, pandemie, atti di terrorismo, disordini politici, conflitti armati, incidenti industriali ed i loro conseguenti effetti sulle nostre attività di vendita, acquisto, produzione o finanziamento, variazioni dei tassi di cambio, delle normative doganali e del commercio estero, un cambiamento nel comportamento dei consumatori o una possibile perdita di gradimento dei nostri prodotti e servizi, con conseguente riduzione dei prezzi applicabili e dello sfruttamento delle capacità produttive, aumenti dei prezzi dei carburanti e delle materie prime, interruzioni della produzione dovute a carenza di materiali, scioperi dei dipendenti o insolvenze dei fornitori, calo dei prezzi di rivendita dei veicoli usati, successo dell’implementazione di misure di riduzione dei costi e di miglioramento dell’efficienza, prospettive commerciali delle società in cui deteniamo partecipazioni significative, successo dell’implementazione di cooperazioni strategiche e joint venture, cambiamenti di leggi, regolamenti e politiche governative, in particolare ove ciò concerna le emissioni dei veicoli, i consumi di carburante e la sicurezza, nonché la conclusione di indagini in corso da parte o per conto delle autorità pubbliche e l’esito di procedimenti legali, pendenti o potenziali per il futuro, ed altri rischi ed eventi imponderabili, alcuni dei quali sono descritti nella presente/attuale Relazione annuale o nell’attuale Relazione intermedia al paragrafo ‘Relazione sui rischi e le opportunità’. Qualora si concretizzasse una di queste incertezze o contingenze imponderabili o qualora le ipotesi alla base delle dichiarazioni previsionali si rivelassero errate, i risultati effettivi potrebbero essere significativamente diversi da quelli formulati espressamente o contenuti implicitamente in tali dichiarazioni. Non intendiamo né ci assumiamo alcun obbligo di aggiornare le dichiarazioni previsionali in modo continuativo, poiché queste si basano esclusivamente sulle circostanze alla data di pubblicazione.

Daimler Truck in sintesi
Daimler Truck Holding AG (‘Daimler Truck’) è uno dei maggiori costruttori di veicoli commerciali ed industriali a livello mondiale, con oltre 40 sedi principali e più di 100.000 collaboratori in tutto il mondo. I fondatori di Daimler Truck hanno dato vita alla moderna industria dei trasporti con i loro autocarri ed autobus ben 125 anni fa. Ancora oggi, l’ambizione dell’Azienda si concentra su un unico obiettivo: Daimler Truck lavora per tutti coloro che muovono il mondo. I suoi Clienti consentono la mobilità delle persone e portano le merci a destinazione in modo affidabile, puntuale e sicuro. Daimler Truck fornisce le tecnologie, i prodotti ed i servizi di cui hanno bisogno. Ciò vale anche per il passaggio alla neutralità carbonica nell’ambito della mobilità e dei trasporti. Forte di profonde conoscenze tecnologiche basandosi su una visione chiara delle esigenze dei suoi Clienti, l’Azienda mira al successo del trasporto sostenibile. Le attività imprenditoriali di Daimler Truck sono suddivise in cinque segmenti di rendicontazione: Trucks North America (TN) con i marchi di truck Freightliner e Western Star ed il marchio di scuolabus Thomas Built Buses. Trucks Asia (TA) con i marchi di veicoli commerciali FUSO, BharatBenz e RIZON. Mercedes-Benz (MB) con l’omonimo marchio di truck. Daimler Buses (DB) con autobus dei marchi Mercedes-Benz e Setra. La nuova attività di servizi finanziari (DTFS) di Daimler Truck costituisce il quinto segmento. La gamma di prodotti nei segmenti degli autocarri comprende truck leggeri, medi e pesanti per il trasporto sulle lunghe percorrenze, il servizio di distribuzione ed il trasporto in cantiere, veicoli speciali utilizzati principalmente nel settore municipale nonché motori industriali. La gamma di prodotti del segmento degli autobus comprende autobus per il trasporto urbano, scuolabus ed autobus interurbani, autobus da turismo ed autotelai per autobus. Oltre alla vendita di veicoli industriali e commerciali nuovi ed usati, l’Azienda offre anche servizi post vendita e soluzioni di connettività.
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